



20

“ЛЕ-ДОРОТ”

Истории живущих в Израиле евреев, уцелевших в Шоа

Опросный лист уцелевшего

Собрать и сохранить истории людей, уцелевших в Шоа, - это один из способов передать знание о ней потомкам. Свидетельства уцелевших в Шоа в течение поколений, которые из отдельных личных историй смогут воссоздать историю, свидетельствует о том, что это свидетельство имеет большую национальную, научную и образовательную ценность.

Свидетельства опубликованы в интернете по адресу: www.leedorot.gov.il

Заранее благодарим Вас за участие.

Ваша фамилия и имя в настоящее время
(на иврите, как записано в удостоверении личности)

| | |
|----------------------|------------------|
| Фамилия: <i>גולד</i> | Имя: <i>דילן</i> |
|----------------------|------------------|

Личные данные до и во время Шоа

Имена и названия мест, пожалуйста, заполните печатными буквами; выделенные графы обязательны для заполнения

| | | | |
|---|---------------------|---|----------------------------------|
| Фамилия до войны: <i>Вайсман</i> | | Девичья фамилия: <i>Вайсман</i> | |
| Имя до/во время войны: <i>Майя</i> | | Пол: <u>М/Ж</u> | Дата рождения: <i>05.03.1937</i> |
| Место рождения (город, область): <i>г. Славута Киевской обл.</i> | | Страна рождения: <i>Украина</i> | |
| Имя отца: <i>Шимон (Самсон)</i> | | Имя и девичья фамилия матери: <i>Раиса Григорьевна</i> | |
| Имя супруга/и (если поженились до/во время войны): | | Девичья фамилия супруги: | |
| Постоянное место жительства до войны (город, область): <i>г. Славута Киевской обл.</i> | | Страна проживания: <i>СССР</i> | |
| Образование/академическая степень до войны: | Профессия до войны: | Член партии/организации: | |
| Во время войны (22/06/1941-09/05/1945гг) находился/лась на оккупированной территории (гетто, лагерь, тюрьма, партизаны, спасение в лесу, по месту своего жительства или в других населенных пунктах, другое) и/или в эвакуации: | | | |
| От: | До: | Где находился/лась: | |
| <i>1941</i> | <i>1945</i> | <i>г. Карпов, Астрахань, Ставропольской край, Новоселицкая, Новоселицкая обл. ст. Огес.</i> | |
| Год репатриации в Израиль: <i>2001</i> | | Откуда прибыли: <i>г. Карпов</i> | |

Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Я родилась в 1937г. в еврейской местечке Славута. Мама работала нарезщицей в погрангороде, мамин дедомозельщик, брат 1933г. р. и я. Мама была сиротой, а бабушка и дедушка и 6 сестер и братьев жили недалеко от нас. Мама в семье была старшая и поэтому её приходилось обслуживать 2 сестры (родную и свою). Мама построила дом перед войной, но пожить в нем не удалось.

Расскажите о Вашей жизни во время войны

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Когда началась война мы эвакуировались (мама, брат и я), напу мобилизовали на фронт, где он погиб, извещением его похоронили в 1947г. На открытой платформе мы без пищи и почти без одежды добрались до Харькова, а оттуда на товарнике добрались до Австроямла. Там мама заболела тифом, ее спас один врач, это было чудом. Каким-то образом мы оказались под Сталинградом, где "случайно" встретился брат мамин (военнослужащий) и он нас посадил на корабль и таким образом мы спаслись от немцев, и добрались до Ставропольского края. Оттуда нас бежали дальше, т.к. немцы приближались.

Жиламы в Новосибирской обл., ст. Омск. Там нас посылели к одной местной семье, которая издевалась над нами, как жиды. Я сильно болела, а мама уходила на заработки, и она плала меня собой и это увидела соседский мальчик, бабушка которого работала в редакции, она познакомилась в военикалат и нам направила место жительства, посылели к ждове профессора и она относилась к маме хорошо, хотела даже уехать жить моего брата. Мама, конечно, не соглашалась. Я все время болела, это все говорила, что я не выживу, но Б-г есть, я в это верю, и он не дал мне умереть, нас спасало то, что один из маминых братьев все же маме аттестат и нас прикрепил к военикалату, откуда ели на ^{лицензии} ^{корм-карты} и продукты.

Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:

По окончании войны, мы вернулись домой, но дома не было и мы поехали в доме брата. Каждую ночь к маме в дом, т.к. там посылелись украинцы, приходили дангеровцы и мы очень боялись, что они нас увидят. Но потом их выселили и мы спокойно успокоились. Мама устроилась работать. Я уехала в Чебоксары, окончила ее в 1952 и поступила в Московский институт инженеров, окончила в 1960 и работала в Брехоровке Курской обл. инженером-строителем. Уехала в Севастополь из-за болезни мамы, работала в ракетной бригаде, вышла замуж в 1962 и уехала в Харьков. Где прожила до отъезда в Израиль.

Расскажите о Вашей жизни в Израиле

(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

В 2002 я с мужем репатрировалась в Израиль. Старшая дочь мама репатрировалась в 2002, а младшая живет в Харькове с семьей (мужем и сыном). Мы живем на своей квартире вместе с дочерью и внуком 9 лет. Несмотря на трудности, мы очень довольны, это живет на своей Родине.